



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 14127

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la PENÍNSULA: Un mes, 1'50 pts.—Tres meses, 4'50 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 10 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24

MIERCOLES 30 DE DICIEMBRE DE 1908

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsoales en París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jones, 51, Faubourg-Montmartre.

La Conferencia marítima DE LONDRES

La Conferencia de Derecho internacional marítimo, que desde el día 5 del corriente viene celebrando sus sesiones en Londres, acordó suspenderlas el 19 de este mes para reanudarlas el día 10 de Enero próximo, á fin de permitir que los que así lo desearan pudieran pasar con sus respectivas familias las tradicionales fiestas de Navidad, que con tanto rigor se observan en Inglaterra, especialmente.

En esta primera parte, la conferencia terminó el examen de las bases que han de discutirse; bases formuladas por el Gobierno de S. M. Británica, en vista de los memorandums de las diferentes naciones.

Del examen general de dichas bases resulta que en materias tan importantes como el «Boqueo», «Cambio de pabellón de un buque durante las hostilidades», y sobre todo del interesantísimo tema acerca de «Carácter neutral ó enemigo del buque y de la mercancía», hay una casi perfecta unanimidad entre los puntos de vista de los diferentes memorandums.

En los demás puntos, las divergencias son mayores; pero es de esperar que podrán al fin allanarse todas las dificultades para poder llegar á un acuerdo.

Es general la opinión entre los diplomáticos acreditados en Londres, que los trabajos preparatorios de esta Conferencia parecen hechos con gran atención y detenimiento.

El delegado plenipotenciario de España, señor conde de la Mortera, que es objeto en Londres de muchos agasajos y grandes deferencias, toma activa parte en los trabajos de la conferencia, siendo muy elogiados su competencia y el acierto y oportunidad de su intervención en cuantos asuntos ha tratado hasta ahora, así como al mantener el «memorandum» que ha presentado en nombre de España, sobre todo en los puntos de vista que ha defendido favorables á que se amplíen cuanto sea posible los derechos de los neutrales.

El secretario de Embajada, agregado á la delegación de España, don Ricardo de Spottorno, que ha merecido la alta distinción de ser elegido uno de los secretarios de la Conferencia, se ha captado muchas y merecidas simpatías por sus excepcionales condiciones y su extremada amabilidad y cortesía entre todos los representantes extranjeros, diplomáticos y marinos presentes en esta Asamblea internacional.

VATICINIOS

El año que viene

Siempre que el año agoniza, cual sucede ahora, surgen los pronósticos para el inmediatamente venidero, y los encargados de vaticinar el porvenir; después de haber consultado á las estrellas y estudiado los fenómenos cósmicos, largan su perorata, que después se confirma ó no, y se quedan tan frescos.

El año nuevo, ¿será bueno ó malo? ¡Vaya usted á saber! Los que actúan de Pitonisa advierten que la suma de sus cifras da la expresión de las dos primeras, y que la última es indivisible por sí misma, por lo tanto, 1909 es, por lo menos, muy especial.

Que se singulariza mucho y tiene lo que pudiéramos decir, fisonomía propia, es innegable, y que es un número raro, estrambótico, excepcional, á la vista está. Ninguno de sus guarismos

es par, supuesto que el cero no tiene valor aritmético considerado en sí mismo, y prescindiendo de la repetición del 9, resulta que éste y el 1 son los límites extremos de la escala de la numeración arábiga.

Madame de Thebes, la quiromántica parisiense, ha hecho, respecto de Francia, pronósticos muy desagradables para el año próximo, pero hay que considerar que en estas cuestiones no cabe el exclusivismo nacionalizador pues tan 1909 es para Francia, como para Alemania, su rival, y el toque está en saber, si el año próximo será, en general, bueno ó malo, próspero ó adverso, de paz ó de guerra, de calamidades y fieros males, ó de satisfacciones y venturas.

En todo eso es en lo que pierden el tiempo los agoreros, los astrólogos y los quirománticos, sin advertir que los vaticinios son entretenimientos inocentes, sin otra ni mayor trascendencia que la de perturbar y confundir más y más la imaginación de las gentes sencillas y poco instruidas.

Pero es admirable; estas gentes, que por su escasa cultura, desconían de todo, y no dan crédito á lo que ven ni á lo que oyen, creen á macha martillo las extravagancias de los adivinadores de oficio, y por lo mismo que su ruda inteligencia no alcanza á comprender el íntimo enlace de las admirables leyes de la Naturaleza, inmutables y eternas, admite sin dificultad todo lo absurdo é imposible y que se funda en el juego cabalístico.

Si una madame de Thebes cualquiera vaticina guerras, epidemias y cataclismos extraordinarios, lo da por hecho y empieza á poner en tortura su imaginación, sin necesidad ni fundamento, y, en cambio, si los economistas y los sociólogos, si los hombres de ciencia y de experiencia auguran paz tranquilidad, sosiego, prosperidades y bienandanzas, lo ponen en cuarentena y menean la cabeza, como el que duda de lo que le dicen.

El año 1909 será bueno ó será malo, pero no dependerá su condición de su estructura y contextura, lo que se debe hacer, para que no resulte adverso es poner cada cual todos los medios de su parte para que sea favorable y próspero, por aquello de que al que madruga Dios le ayuda y de que quien siembra recoge.

Ahora, lo que importa es madrugar para el bien, y no sembrar vientos para no cosechar tempestades. He dicho.

ABEL IMART.

Como deben dormir las mujeres

Como el sueño constituye una de las funciones importantes de la vida, conviene saber las reglas para que aproveche y sean saludables las horas del reposo.

Nuestra generación trabaja demasiado y rara es la persona que duerme las ocho horas que exige la higiene.

En las mujeres, sobre todo la costumbre de dormir en mala postura afecta infaliblemente los nervios y, por lo tanto, la belleza.

Los japoneses no duermen jamás en una habitación en donde haya muebles; un cuarto de paredes desnudas y una esterilla para cama constituye su alcoba; es una de las razas más fuerte y saludables del mundo.

Nosotros debemos imitar este ejemplo.

Las cortinas, los muebles y la ropa que se suele colgar en los cuartos don-

de se duerme con otros tantos almacenos de gérmenes perjudiciales.

La camisa de dormir más higiénica es la de algodón y se la debe usar lo mismo en invierno que en verano, prescindiendo de las camisas de franela.

No se la debe poner nunca debajo de la almohada durante el día, como es costumbre general hacerlo, sino colgada en punto donde se aírre bien.

La mejor manera de arreglarse el pelo las mujeres para dormir es en trenzas muy flojas.

Las camas no deben ser demasiado blandas para que el cuerpo no se hunda en ellas. Rodearse las mujeres de almohadas es nocivo, impide la ventilación y entorpece la circulación.

Dormir boca arriba es antihigiénico. Y si además se coloca la cabeza demasiado alta y se levantan las rodillas, sería imposible tener un sueño reparador.

En esta postura la sangre afluye al cerebro y se producen pesadillas, obliga á la boca á abrirse, haciendo imposible la respiración.

Dormir sobre el estómago es también poco saludable, pues entorpece la digestión.

UNA BODA

Como habíamos anunciado oportunamente esta mañana á las ocho se ha celebrado el matrimonial enlace de la distinguida señorita Matilde Moncada con don José Conesa Exea.

Desgracias recientes de familia que afligen á nuestros queridos amigos los señores de Moncada, han impedido que la boda revista gran esplendor, ésta se ha celebrado con asistencia solamente de los padrinos, testigos, familia y algunos íntimos.

Después de la bendición nupcial, los novios han salido para varias poblaciones.

Nosotros les deseamos toda suerte de dichas y prosperidades y hacemos votos porque su luna de miel sea interminable.

Curioso proceso

Es muy curioso un proceso sin-

truido hace unos cuarenta años en Francia y cuyo protagonista fué un perro.

El tema de este proceso fué la venta de un perro de caza con la condición de que había de seguir cazando como antes de cambiar de dueño.

El comprador querallante pretendía que el vendedor volviera á hacerse cargo del perro porque éste no cazaba y el defensor alegaba que los cazadores suelen prestarse mutuamente sus perros y que éstos, obedeciendo á su instinto, cazan del mismo modo, sin saber si han sido prestados, alquilados ó vendidos.

En este pleito perruno fué lo mejor este rasgo del abogado de la parte demandante. «Reconoced—decía al tribunal—que, ó bien este perro tiene algún defecto profesional, ó bien ha sido sometido á un régimen tal, que no puede cazar sino con su primitivo dueño.»

Los peritos no pudieron ilustrar al tribunal y el querellante, condenado, regaló su perro á un cazador.

Cuerpo del Ejército y Armada

El día 6 del próximo mes de Enero, celebrará en sus salones este distinguido Centro una matinee en el cual solememente se rendirá culto á Terpsícores.

La Junta directiva de dicha sociedad que no descansa un momento, está organizando para el día 23 de Enero, Santo de S. M. el Rey, una notable velada artística, y el día 26 de dicho mes dará una conferencia, el ilustrado General del cuerpo de ingenieros navales Sr Estrada.

CHOQUE DE TRENES

Un telegrama que publicamos en nuestro número anterior, nos daba cuenta de haber ocurrido un accidente ferroviario en línea de Bilbao y próximamente á la estación de Santa Olaya.

Gracias á la serenidad y pericia del maquinista del tren ascendente, la catástrofe no adquirió mayores

proporciones, pues dando contravapor paró el convoy en seco amortiguando notablemente la violencia del choque.

A pesar de esto, resultó muerto el revisor del tren y heridos cuatro viajeros.

En este tren viajaba el señor Moret y varios políticos que se dirigen á Bilbao, saliendo todos milagrosamente ilesos.

La vía ha quedado destrogada en una gran extensión.

Los terremotos en Italia

Horrorizan verdaderamente, las noticias que se reciben de Italia sobre la inmensa catástrofe producida por los últimos terremotos.

Messina, Reggio Gioja, Catania y otras poblaciones han quedado convertidas en montones de ruinas.

Los trenes quedaron volcados y sepultados otros.

En algunas calles de Messina se han encontrado barcas de pesca que las olas lanzaron sobre las casas.

Una inmensa ola producida por el terremoto cubrió toda la población de Messina, derrumbando el Ayuntamiento, La Bolsa, la Prefectura, la Casa de Correos, varios hoteles y gran número de casas.

Entre los centenares de cadáveres recogidos en dicha población figuran los del jefe de policía, el arzobispo y el diputado Julis.

Un barco velero ha sido huido en un monte próximo á la playa.

Se calcula que han desaparecido quinientos barcos de pesca, varios de estos de cabotaje y gran número de vapores.

En el pueblo de Calfaniseta, la mayor parte de los vecinos se refugiaron en la iglesia y ésta al desplomarse los aplastó.

El siniestro ocurrió de madrugada, y al amanecer las poblaciones parecían un infierno de llamas retorciéndose entre éstas centenares de hombres, mujeres y niños, como murieron todas las autoridades civiles y

Biblioteca del EL ECO DE CARTAGENA 8

Al llegar á este valle el sendero se perdía en un inmenso bosque de pinos. Se habían dejado atrás los estrechos desfiladeros y las puntiagudas rocas: se advertía que se había llegado á regiones más templadas; y después de haber caminado una legua y media en las sinuosidades de una montaña obscura se llegaba á descubrir una especie de paraíso, al que se bajaba por una pendiente cubierta de césped matizada por gayombas y flores amarillas, madroños y frutas encarnadas como la fresa.

Al llegar á este punto de su viaje el caminante podía exultar un suspiro de satisfacción porque en adelante del doble peligro que acaba de correr: el de hacerse pedazo en cualquier principio, ó el de ser asesinado por algun bandido de mal humor.

A la izquierda del camino y á la distancia de un cuarto de legua poco más ó menos veíase halar como si sus muros fueran de greda un edificio que participaba á la vez de posada y fortaleza.

Tenía un terrado con una parapeto cubierto de almejas, y una puerta de encina con travesada y clavos de hierro. Encima de esta puerta estaba pintada el busto de un hombre de cara morena y barba y un ceño en la mano. Debajo del busto estaba grabada esta inscripción:

La Reina Topacio

SIERRA NEVADA

En medio de las cordilleras que cruzan la España de Bilbao á Gibraltar, de Alicante al cabo de Finisterre, la más poética, tanto por su aspecto pitoresco, cuanto por sus recuerdos históricos, es Sierra Nevada.

Todavía en nuestros días es allí todo árabe: trajes, costumbres, nombres de las ciudades, monumentos, paisajes, aunque hace tres siglos que los moros abandonaron el reino de los Almoráves.

Esta tierra, que los entregó la tracción del conde don Julian, era la tierra predilecta de los hijos del Profeta. Situada entre el Africa y la Europa, la Andalucía es, por decirlo así, un suelo intermedio que participa de las bellezas de la una, y de las ri-